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Metodický list/anotace 

Tento výukový materiál představuje sestavu pracovních listů. Předchází jí 
prezentace, která učiteli pomáhá při uvedení žáků do tématu řešení jednoduchých 
logaritmických rovnic. S pracovními listy už žáci pracují samostatně. Řeší uvedené 
úlohy a jako vodítko mohou využít kompletní postup řešení. 

Datum vytvoření: 26.9. 2012 
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Řešení logaritmických rovnic–pracovní listy 

1. úloha – Řešte rovnici v oboru R: 

1log2logloglog 2346 =-+- xxxx  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. úloha – Řešte rovnici v oboru R: 

     ( ) 21log2log2 =-- xx  
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3. úloha – Řešte rovnici v oboru R: 

     ( ) ( ) 2log31log3log2112log --+=-- xx  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. úloha – Řešte rovnici v oboru R: 

( ) ( ) 0
36

1
log5,08log3log =×++++ xx  
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Řešení 1. úlohy 

1log2logloglog 2346 =-+- xxxx  | Výraz 2log2 x×  upravíme. 

( )22log x ( ) 1loglogloglog
22346 =-+- xxxx  

1loglogloglog 4346 =-+- xxxx   

Postupně sečteme a odečteme na levé straně rovnice. 

1logloglog 43

4

6

=-+ xx
x

x
 

1logloglog 432 =-+ xxx  

1loglog 432 =- xxx  

1loglog 45 =- xx  

1log =x   | Číslo 1 převedeme logaritmus. 

110loglog =x  

10loglog =x   | Rovnost logaritmů – odlogaritmujeme. 

10=x  Tj. množina kořenů: { }10=P  
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Řešení 2. úlohy 

( ) 21log2log2 =-- xx  | x2log2  upravíme na ( )22log x   

( ) ( ) 21log2log
2 =-- xx  

( ) 21log4log 2 =-- xx   

2
1

4
log

2

=
-x
x

  | Číslo 2 převedeme na dekad. logaritmus 

2
2

10log
1

4
log =

-x
x

 

100log
1

4
log

2

=
-x
x

 | Rovnost logaritmů – odlogaritmujeme  

100
1

4 2

=
-x
x

  | . (x-1) 

( )11004 2 -= xx   

1001004 2 -= xx  | -100x + 100 

01001004 2 =+- xx  |  : 4 

025252 =+- xx  

Dospěli jsme ke kvadratické rovnici, kterou vyřešíme: 

( ) 5251006252514254
22 =-=××--=-= acbD  
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Oba kořeny vyhovují zadání naší logaritmické rovnice. 

Tj. množina kořenů:  
þ
ý
ü

î
í
ì ±

=
2

21525
P  
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Řešení 3. úlohy 

( ) ( ) 2log31log3log2112log --+=-- xx  | 3log2  upravíme na 23log  

| 2log3  upravíme na 32log  

( ) ( ) 32 2log1log3log112log --+=-- xx  

( ) ( ) 8log1log9log112log --+=-- xx  | Číslo 1 převedeme na logaritmus 

( ) ( ) 8log1log9log10log12log 1 --+=-- xx  

( ) ( ) 8log1log9log10log12log --+=-- xx  

Postupně sečteme a odečteme logaritmy na obou stranách rovnice         

( ) 8log19log
10
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log --×=
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( )
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19
log

10

12
log

-×
=

- xx
 | Rovnost logaritmů – odlogaritmujeme 

( )
8

19

10

12 -×
=

- xx
  | . 40 

( ) ( )195124 -××=- xx   

( )14548 -×=- xx  

454548 -=- xx   | -8x+45 

x3741=    |  : 37 

37

41
=x  Tj. množina kořenů:  
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ý
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í
ì=
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41
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Řešení 4. úlohy 

( ) ( ) 0
36

1
log5,08log3log =×++++ xx  | Upravíme 

36

1
log5,0 ×  

( ) ( ) 0
36

1
log8log3log

5,0

=÷
ø

ö
ç
è

æ++++ xx  

( ) ( ) 0
36

1
log8log3log =++++ xx  

( ) ( ) 0
6

1
log8log3log =++++ xx   | Postupně sečteme na levé straně. 

( )( ) 0
6

1
log83log =+++ xx  

( )( )
0

6

83
log =

++ xx
  | Číslo 0 převedeme na logaritmus. 

( )( ) 010log
6

83
log =

++ xx
 

( )( )
1log

6

83
log =

++ xx
 | Rovnost logaritmů – odlogaritmujeme. 

( )( )
1

6

83
=

++ xx
  | . 6 

( )( ) 683 =++ xx  

624112 =++ xx   | -6 

018112 =++ xx  Dospěli jsme ke kvadratické rovnici, kterou vyřešíme: 

49721211814114 22 =-=××-=-= acbD  
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Rovnici však po dosazení vyhovuje pouze kořen 21 -=x . Tj. { }2-=P  


